Pascalliv zakon, hydrostatika 1

Test obsahuje 10 otazek. Na jeho vypracovani je ¢as 20 minut. V kaZdé testové nabidce je pravé jedna spravna odpovéd.
KaZda otazka je pfi spravném zodpovézeni hodnocena jednim bodem. PFi zkouseni na pocitaci je povolen navrat k
pfedchazejicim otazkam.
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Obsah velkého pistu hydraulického lisu je 50-

krat vétsi nez obsah malého pistu. Na maly
pist pdsobi vnéjsi tlakova sila o velikosti 84
N. Jak velkou tlakovou silou plisobi velky pist
na lisované téleso?

84N

1,7 kN

4,2 kN

4,2 MN

Ctverhrannou lahev z umélé hmoty
napustime vodou. Vidime, Ze voda v lahvi
tla¢i nejenom na dno, ale i na boc¢ni stény. Co
tedy midzeme Fici o tlakové sile v kapaliné?
Tlakova sila v kapaliné plsobi soucasné do viech
vodorovnych smérd.

Tlakova sila v kapaliné plsobi soucasné do viech
svislych smérd.

Tlakova sila v kapaliné plsobi soucasné do viech
stran.

Tlakova sila v kapaliné je vzdy nulova.
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3. Na obrazku je schéma dvojcinného cerpadla

na vodu. Z uvedenych moznosti vyber tu,
ktera predstavuje €innost pFi pohybu pistu
nahoru.

Horni i spodni klapky jsou otevieny, kapalina se
nasava potrubim ze studny a z prostoru nad pistem
odtéka ven.

Spodni i horni klapka jsou uzavreny, kapalina, ktera
je ve valci, se vypousti vytokovym ventilem ven.
Spodni klapka uzaviena, kapalina se preCerpava z
prostoru pod pistem do prostoru nad nim - horni
klapka tedy otevrena.

Spodni klapka oteviena, do prostoru pod pistem se
nasava kapalina. Horni klapka uzavrena, kapalina z
prostoru nad pistem odtéka.

Zubar zveda kreslo s pacientem pomoci
hydraulického zarizeni. Obsah mensiho pistu
je 5 cm2. Obsah vétsiho pistu je 200 cm?2.
Hmotnost kresla je 30 kg, hmotnost pacienta
je 100 kg. Urcete, jak velkou silou zvedne
lékar kreslo s pacientem do vhodné vysky.
Hodnota tihového zrychleni ie 10 m/s2.

25N

32,5N

5,2 kN

3,25N
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Na obrazku je nakreslena nadoba naplnéna
kapalinou. Na volny povrch kapaliny plisobi
pist rovhomérné rozlozenou silou F svisle
dold. Plisobenim této vnéjsi sily vznika v
kapaliné tlak p. Zavisi tento tlak pfenaseny
kapalinou na sméru piisobici sily? Pokud ano,
tak jakym zplisobem?

F

Tlak prenaseny kapalinou zavisi na sméru pisobici
sily. Pokud ma sila vodorovny smér, je velikost tlaku
nulova.

Tlak prenaseny kapalinou zavisi na sméru pisobici
sily. Pokud ma sila svisly smér, je velikost tlaku
maximalni.

Tlak pfenaseny kapalinou nezavisi na sméru
plsobici sily.

Tlak prenaseny kapalinou zavisi na sméru pisobici
sily. Pokud ma sila vodorovny smér, je velikost tlaku
maximalni.
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